III TEST ORIENTATIVO DI MEDICINA GENETICA (17 Ottobre 2008)
1) Un individuo sospettato per aver commesso un orrendo delitto è stato sottoposto a tipizzazione del suo DNA per tre marcatori polimorfici. Gli alleli trovati sono concordanti con quelli del DNA estratto da una traccia di materiale biologico rinvenuta sul luogo del delitto. Egli è eterozigote per 2 di questi polimorfismi e omozigote per il terzo. Le frequenze degli alleli del primo marcatore polimorfico nella popolazione sono 0.05 per uno e 0.10 per l’altro, e quelle del secondo marcatore 0.07 e 0.02. Per il terzo la frequenza dell’allele nella popolazione generale è 0.08. Qual è la probabilità che un individuo scelto a caso nella popolazione generale abbia lo stesso genotipo, assumendo che i tre loci siano indipendenti.

7) 

Nei seguenti alberi genealogici segregano due malattie con trasmissione legata al cromosoma X, la distrofia muscolare di Duchenne ed il daltonismo. Osservando le meiosi informative calcolate il numero minimo di ricombinazioni e la relativa frazione di ricombinazione tra i due loci e dite quali conclusioni si possono trarre riguardo alla posizione relativa dei due geni sul cromosoma X.
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